
Δεν αποδεχόμαστε τη μη συμμετοχή ακαδημαϊκών στη 
διαμόρφωση πολιτικής για ακαδημαϊκά θέματα.

Δεν αποδεχόμαστε τη μη κατάθεση αυτής στα σώματα 
του πανεπιστημίου (Τμήματα, Σχολές, Συγκλητικές 
Επιτροπές και Σύγκλητο) αλλά και την κατάθεσή της 
απευθείας στο Συμβούλιο.

Δεν αποδεχόμαστε την έλλειψη διαβούλευσης με τη 
Συντεχνία μας πριν την έγκριση από το Συμβούλιο.

Σεπτέμβριος 2021
Έγινε η συζήτηση της πολιτικής στη συνεδρία του 
Συμβουλίου (30/09/2021) και ψηφίστηκε η νέα πολιτική 
επί της αρχής κατά πλειοψηφία (έλλειπαν 2 από τα 5 
μέλη εκπροσώπων ακαδημαϊκών, ενώ το ένα παρόν 
μέλος την καταψήφισε). Ο πρόεδρος του Συμβουλίου 
ζήτησε από τον ΑΑΥ να κάνει ορισμένες βελτιώσεις 
και να την καταθέσει ξανά για οριστική έγκριση στην 
συνεδρία του Νοέμβριου του 2021.

Δεν αποδεχόμαστε την αιτιολογία για αλλαγή της 
ισχύουσας πολιτικής και αιτούμαστε να κυκλοφορήσουν 
τα έγγραφα που επικαλείται ο ΑΥΥ.

Δεν αποδεχόμαστε την τοποθέτηση του ΔΔΟ ότι οι 
ακαδημαϊκοί δεν εκπληρώνουν τις υποχρεώσεις τους, 
δεν προσφέρουν μεταπτυχιακά προγράμματα στα 
αγγλικά, μειώνονται οι φοιτητές στα προπτυχιακά 
εξαιτίας τους, κλπ.

Περίληψη χρονικού για την πολιτική /εγκύκλιο με 
τίτλο «Αναθεώρηση Εγκυκλίου για Συμπληρωματικές 
Δραστηριότητες: Εξωτερικά Προγράμματα, Επιπρό-
σθετη Διδασκαλία, Συμβουλευτικές Υπηρεσίες, 
Επιχειρηματική Εκμετάλλευση»

Η προτεινόμενη πολιτική για τις συμπληρωματικές 
δραστηριότητες αλλάζει την εργασία των ακαδημαϊκών 
στο ΤΈΠΑΚ γιατί καθορίζει όλες τις εργασιακές 
δραστηριότητες τους. Δηλαδή ορίζει διαφορετικές 
συνθήκες από αυτές που ισχύουν σήμερα στα κρατικά 
πανεπιστήμια της Κύπρου όσον αφορά τις ώρες 
εργασίας τους στην έρευνα, στη διδασκαλία, στα 
διοικητικά καθήκοντα, καθώς και στις εκτός πανεπι-
στημίου δραστηριότητες. Καθορίζει επίσης και τη 
φύση των ερευνητικών έργων που θα επιτρέπονται 
στο ΤΈΠΑΚ και τις τυχόν απολαβές τους από όλα τα 
προηγούμενα.

Ιούνιος 2021
Η πολιτική κατατίθεται κατευθείαν στο Συμβούλιο του 
ΤΈΠΑΚ για έγκριση (22/06/2021) και άμεση ισχύ, και 
έχει συντάκτες μια ad-hoc επιτροπή αποτελούμενη 
από τον ΑΑΥ (Παντελή Κελίρη), τον ΔΔΟ (Κώστα Χόππα) 
και δύο ακόμη διοικητικούς υπάλληλους (Πάμπο 
Χρυσοστόμου και Στάλλω Θεοδώρου). 

Δεν έχει προηγηθεί καμία διαβούλευση με τη 
Συντεχνία.
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Το Διοικητικό Συμβούλιο διευκρινίζει ότι η θέση της Συντεχνίας μας 
εκφράζεται μέσα από τις επίσημες ανακοινώσεις του Δ.Σ. Η πάγια 
θέση μας παραμένει ότι για όλα τα εργασιακά και συλλογικά θέματα 
(ακαδημαϊκά και διοικητικά) υπάρχει η νομική υποχρέωση από τον 
εργοδότη να διαβουλεύεται με τη Συντεχνία πριν παρθεί οποιαδήποτε 
απόφαση. Η Σύγκλητος δεν αντικαθιστά τη νομική αυτή υποχρέωση και 
το μόνο συλλογικό και νόμιμο όργανο των μελών μας ως εργαζόμενοι 
παραμένει η Συντεχνία μας.

Το παρακάτω κείμενο γράφτηκε από συναδέλφους/φισσες 
ακαδημαϊκούς που θέλουν να κρατήσουν την ανωνυμία τους για να 
αποφύγουν πιθανά αντίποινα, και επιθυμούν να σταλεί στα μέλη της 
Συντεχνίας μας για ενημέρωση.

Διοικητικό  Συμβούλιο ΣΑΠ-ΤΕΠΑΚ

Περίληψη χρονικού
Συμπληρωματικές Δραστηριότητες



στέλνοντας στα τμήματα την ίδια την πολιτική για 
απόψεις/βελτιώσεις.

Τα τμήματα και οι σχολές έχουν τοποθετηθεί σε αυτήν 
τη νέα πολιτική. Δεν καταλαβαίνουμε τη σημασία της 
αποστολής της εκ νέου.

Φεβρουάριος 2022
Ένας συνάδελφός μας κοινοποιεί στην πανεπιστημιακή 
κοινότητα τις επιστολές των κοσμητόρων, και λαμβάνει 
μηνύματα σε μορφή επίπληξης από τον ΔΔΟ και 
Πρύτανη με ύφος που δεν συνάδει με τον ακαδημαϊκό 
χώρο. Σε αυτά τα μηνύματα ο ΔΔΟ μας ενημερώνει 
ότι δεν γνώριζε τις επιστολές των κοσμητόρων και 
θα καταθέσει στη Σύγκλητο του Μαρτίου 2022 μια 
νέα έκδοση της πολιτικής για να γίνει συζήτηση στη 
Σύγκλητο και να παρθεί απόφαση, και μετά άμεσα στο 
Συμβούλιο. Αναφέρεται ότι η γνώμη των Τμημάτων των 
σχολών λαμβάνεται υπόψη, καθώς και ότι έγινε κάποια 
σχετική συζήτηση με την ΣΑΠ-ΤΈΠΑΚ.

Ωστόσο η ΣΑΠ-ΤΈΠΑΚ επιβεβαιώνει με επιστολή της 
προς όλα τα μέλη ότι δεν έγινε ποτέ τέτοια συζήτηση 
και φυσικά ούτε και διαβούλευση. Τα τμήματα δεν 
έχουν λάβει αυτήν τη νέα εκδοχή της νέας πολιτικής και 
δεν έχει συζητηθεί ακόμα.

Ζητούμε από τους συνάδελφους/φισσες ακαδημαϊκούς 
της Συγκλήτου να μην συζητήσουν την πολιτική (όποια 
έκδοση και εάν τους παρουσιαστεί), να αποσυρθεί αυτή 
που κατατέθηκε στο Συμβούλιο τον Σεπτέμβριο 2021, 
και να ζητήσουν οι συνάδελφοί μας στη Σύγκλητο χρόνο 
διαβούλευσης με τα σώματα που αντιπροσωπεύουν 
καθώς επίσης και διαβούλευση με τη Συντεχνία μας 
καθώς το θέμα είναι συλλογικό και επηρεάζει τις 
εργασιακές μας συνθήκες.

Δεν αποδεχόμαστε, ως «ηθικά απαράδεκτη», την 
τοποθέτηση του Πρύτανη για τη συμμετοχή και 
πληρωμή του από ερευνητικά προγράμματα επειδή 
κατέχει διοικητική θέση. Αυτό ισχύει για όλα τα μέλη 
ΔΕΠ και για όλες τις θέσεις διοίκησης.
Ζητούμε αναδιατύπωση.

Οκτώβριος 2021
Στη συνεδρία του Συμβουλίου και κατά την έγκριση 
των πρακτικών της 30/09/2021, τα ακαδημαϊκά μέλη 
που απουσίαζαν από τη συνεδρία του Σεπτεμβρίου 
αναφέρθηκαν στο θέμα της νέας πολιτικής αλλά ο 
ΔΔΟ που χειρίζεται και την ημερήσια διάταξη του 
Συμβουλίου επενέβη και, όπως μας ανέφεραν, δεν τους 
επέτρεψε να τοποθετηθούν, ενώ τα άλλα μέλη του 
Συμβουλίου διατύπωσαν προφορικά τις επιφυλάξεις 
τους, οι οποίες όμως δεν καταγράφηκαν στα πρακτικά.

Δεν αποδεχόμαστε το γεγονός ότι τόσο η ακαδημαϊκή 
κοινότητα όσο και η Συντεχνία μας δεν ενημερώθηκαν 
με κανέναν επίσημο τρόπο για τη νέα πολιτική ούτε 
και για την καταρχήν έγκριση της, αλλά το μάθαμε από 
πληροφορίες και φήμες μέσω τρίτων.

Νοέμβριος 2021
Η ακαδημαϊκή κοινότητα έμαθε από τους συναδέλφους 
μέλη του Συμβουλίου για την νέα  πολιτική. Ολα τα 
τμήματα και οι σχολές (όσες το έμαθαν τουλάχιστον) 
καταψήφισαν την απόφαση και ζητούν ομόφωνα την 
απόσυρσή της, ενώ καταψηφίζουν την πολιτική και οι 
κοσμήτορες των άλλων σχολών.

Δεκέμβριος 2021
Ο ΑΑΥ δεν αποσύρει τη νέα πολιτική και δεν δίνει 
στοιχεία για την αναγκαιότητα της αλλαγής της 
ισχύουσας, όπως του ζητήθηκε, αλλά επιμένει 
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Δηλαδή οι εκλεγμένοι ακαδημαϊκοί που αντιπροσωπεύουν τους συναδέλφους μας δεν θα έχουν ψήφο… 
Κατά τα άλλα κάνουν διαβούλευση με το προσωπικό αλλά στο τέλος ψηφίζουν μόνοι τους!


